

# 高平市水务局文件

高水字〔2024〕130号

---

## 高平市水务局 关于高平市七届人大六次会议第 128 号建议的 答 复

尊敬的王跃军、牛振亮、曹进代表：

您所提出的“关于更换张峰水库输水管道的建议”已收悉，经过我们认真研究后，现答复如下：

一、您的这一建议提的很好，反映了马村镇区张峰水库管网工程的现状及存在问题，真实表达了农村群众改善生产生活条件的迫切需求，同时也是对我局工作的一种鞭策。

二、文中提出的建议和意见，具体回复如下：

1. 您提到的马村镇区内的张峰水库管网，是 2009 年至 2011

年实施的高平市小型农田水利重点县工程，是第一批国家级小型农田水利重点县项目，项目区经济发达，交通便利，水土条件优越，发展小型农田水利灌溉项目条件得天独厚，项目水源为张峰水库供水，主要发展高效节水灌溉工程。项目涉及马村、原村、野川、南城、河西 5 个乡镇（办事处），其中马村镇涉及 11 个村，受益面积 1.11 万亩耕地。但是此项目为灌溉工程管网，并非用于农村人畜吃水。

2. 为进一步解决我市城镇及村庄用水问题，巩固饮水安全，保障生活用水，增强水资源和水环境的承载能力，实施乡村振兴战略，改善农村人居环境，我市谋划了城乡供排污一体化治理项目，包含“高平市城乡一体化供水工程”和“高平市农村排水及污水治理工程”两大部分。按“分别立项、同步实施”的思路，目前高平市行政审批服务管理局已对《高平市城乡一体化供水工程可行性研究报告》和《高平市农村排水及污水治理工程可行性研究报告》进行了批复。

马村镇区供排水一体化项目已列入我市城乡供排污一体化治理项目规划，供水的具体方案为新建马村净水厂及配套管网设施，为马村镇接通张峰水源，与本地地下水形成双水源保障格局，提升马村镇的供水保障水平。根据“一次开挖、供排一体”的原则，供水、排水工程规划同时开工、同步实施，避免不必要的重复投资，同时减少对农村道路的二次破坏，避免对群众生产生活造成大的影响。

我市城乡供排污一体化治理项目正在积极争取国家、省、晋城市、高平市有关资金投入，打破城乡界限，实现水资源统一管理、统一配置、统一规划。高平市委、市政府对高平市城乡供排污一体化治理项目高度重视，成立了城乡供排污一体化治理项目专班，理顺各部门职能，形成政府主导、部门联动、齐抓共建、规范有序的工作格局和建设合力，高位推动项目建设。力争尽快建设完成“高平市城乡一体化供水工程”和“高平市农村排水及污水治理工程”，届时，我市全域居民生活用水水量、水质、方便程度、保障率将彻底解决，将建立完善的供水工程管理体系，实现城乡供水“同城、同网、同质、同价、同服务”的目标；同时，可有效提高我市农村污水收集处理率，提升农村人居环境，促进生态环境可持续发展。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对水利方面工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

领导签字：

承办人员：

联系电话：0356-5243764

高平市水务局

2024年9月11日

---

高平市水务局办公室

2024年9月11日印发

---